

全力护航中小學生健康成長獲得學校和家長廣泛好評

山高路遠，治病難，找大醫院專家治病更難。」一向以來，這是困擾農村老大眾就醫的難題。針對這個問題，婁底市中心醫院踐行「四下底層」，仔細調研，給出了新「解法」：經過共建醫聯體和專科聯盟、「互聯網+醫療」「移動醫療隊」等組合拳，推動優質醫療資源下沉，全力打通服務大眾健康的「最終一公里」。

提質量 強根底醫療協作讓患者就醫更便利「一向想到中心醫院找孫博士治病，沒想到在這裏遇見了！」王阿姨說，她患糖尿病多年，每次到市中心醫院治病都要「架好大的勢」，這次在雙峰縣青樹坪鎮中心衛生院「偶遇」內分泌科主任孫衛平博士，感到意外又驚喜。

「現在衛生院就有三伏貼，還可以展開『紮貼』等中醫醫治技能，很便利。」在漣源市荷塘鎮中心衛生院就診的李伯伯快樂地說。

為了推動優質醫療資源下沉，提高底層醫療機構的服務才能，婁底市中心醫院積極發揮三甲醫院的牽頭效果，加強與縣級醫院的對接與聯系，樹立幫扶機製，與新化縣洋溪鎮中心衛生院、雙峰縣青樹坪鎮中心衛生院、漣源市橋頭河鎮中心衛生院等 30 多家底層醫療機構簽署醫聯體合作協議，遴派資深醫師到底層醫院展開疾病治療、業務培訓、學科建造、手術輔導等工作，不只捐獻醫療儀器設備、耗材和藥品，還教授

了醫療技能、規範了治療流程，全面提高了底層醫院的治療服務質量和
管理水平。

同時，深入推動專科聯盟建造，牽頭樹立了婁底市耳鼻咽喉頭頸外科治療、重癥醫學、卒中、產科救治、眼底病、腫瘤、恢復等專科聯盟，以專科協作為紐帶，整合、優化專科醫療資源，完成同質化發展。今年以來，該院還遴派了 12 名高年資主治醫師到各底層醫院展開醫衛科技特派員工作，有針對性地提高底層醫療救治水平。

長途化「雲」溝通「互聯網+醫療」服務群眾零距離為了更好地滿足底層大眾就醫查看需求，讓信息多跑路，患者少跑路，9月19日，婁底市醫學印象長途確診中心掛靠單位——婁底市中心醫院為簽約單位漣源市橋頭河鎮中心衛生院授牌。這意味著該鎮的患者和醫護人員「足不出鎮」就能享受到三甲醫院的醫療服務，與婁底市中心醫院「零距離」、「雲」溝通，極大緩解了底層大眾治病就醫難題。



目前，婁底市醫學印象長途確診中心已與全市 14 家醫療衛生機構簽訂了醫學印象長途確診合作協議。該中心經過搭建的長途醫療渠道，獲取簽約單位的 X 射線、CT、核磁共振（MRI）等完整的醫學印象材料，出具印象確診定見。自今年 3 月正式展開業務以來，放射科安排骨幹力量在線閱片確診，線上確診數量已經超過 1000 例。此舉進一步完成了我市區域內各醫院印象確診互聯互通，有用緩解了底層醫療機構印象確診壓力，使全市印象確診末梢經過信息化手法直接延伸至城鎮衛生院一級，提高印象確診效率，有力推動了優質醫療資源擴容提質和均衡布局。



長途醫療僅僅「互聯網+醫療」的一部分。醫療諮詢、在線復診、預約掛號、查看檢驗陳述……不去醫院，經過手機一「鍵」問診，藥品還可配送到家……婁底市中心醫院加速推動互聯網醫院建造，線上匯集了婦產科、兒科、骨科等 15 個科室，已有 200 余名醫師進駐「互聯網醫院」，更有平時「一號難求」的專家坐診「雲端」，為民眾提供在線治療服務，極大地便利了群眾。

送健康 下底層「移動醫療隊」送醫上門更暖心「我身體一向有點不舒服，但年歲大了，總覺得沒有大毛病就沒有專門去醫院。上星期聽說有專家要來村上義診，我一大早就來了。」10月19日，在新化縣洋溪鎮新範溪村，婁底市中心醫院科教黨支部、恢復醫學黨支部、骨科黨支

部、藥劑黨支部聯合展開的健康科普義診服務活動正如火如荼展開。這是該院黨員幹部送健康下底層的一個縮影。

為實在緩解底層大眾治病難問題，婁底市中心醫院黨委仔細謀劃，採取「黨委牽頭、支部組織、黨員專家下沉、全民同享」的模式，結合「一切工作落實到支部、到『最小管理單元』、到『作業面』」，結合卓越服務示範醫院創建、村莊復興等工作，以支部「一月一課一片一實踐」主題黨日活動為抓手，在全市範圍內展開了健康科普系列義診活動。

針對群眾不同需求，醫院派出最強專家陣容，五官科、大骨科、泌尿外科、兒科、全科醫學科、血液內科、內分泌科、中醫科、神經內科等黨支部書記紛繁帶領黨員骨幹，派出「移動醫療隊」，利用業餘時間到村莊、社區、校園等地，展開治療諮詢、健康教育、恢復輔導等服務，並免費為老大眾提供血壓、血糖、針灸、骨密度等查看和醫治。

一個月以來，醫院共展開健康義診活動 10 場次，黨員醫務工作者的足跡遍布漣源市橋頭河鎮、雙峰縣花門鎮洲上橋村、新化縣溫塘鎮、孟公鎮、洋溪鎮範溪村、樂坪街道童家社區、金谷社區等地，累計服務 6000 余人次，發放疾病防備宣傳材料 8000 余份。此外，醫院還組織 40 余名黨員醫護志願者，繼續一個多月深入婁星區數十余所中小學，為 12000 余名學生提供「一站式」免費體檢服務，全力護航中小學生健康成長，取得校園和家長廣泛好評。

